
 

 

 

Slatinice jsou krajskou vesnicí roku. Obec rozvíjí činnost spolků  

a strategicky investuje 

Nej obcí v Olomouckém kraji jsou pro rok 2022 Slatinice. Lázeňská obec s více než patnácti sty obyvateli 

porotu renomované soutěže zaujala především rozvojem spolkového života a řadou realizovaných 

i plánovaných investičních projektů – například v oblasti odpadového hospodářství či energetiky.  

Tradiční lázeňská obec ležící na úpatí Velkého Kosíře, tedy hanáckého Mont Blancu, se v posledních letech 

profiluje jako moderní municipalita, která klade důraz na spolkovou a dobrovolnickou činnost, ale myslí také 

na ekologii, energetickou soběstačnost nebo sportovní vyžití, jež není v podobně velkých obcích obvyklé. 

„Titul Vesnice roku je úspěch, kterého si vážím. Pro mě je ale ze všeho nejdůležitější, že je založený na aktivitě 

lidí, kteří ve Slatinicích žijí. Na spolkovém životě, který je zde hmatatelný a směřuje do mnoha oblastí,“ říká 

Ondřej Mikmek, starosta Slatinic. 

V obci působí rovný tucet organizací a spolků, jejichž rozvoj radnice aktivně podporuje. Nechybí zde 

dobrovolní hasiči, myslivecký spolek, skauti nebo sportovní klub z řadou oddílů. Obec se ale stará o to, aby 

vyžití našli všichni, kdo mají zájem například také o historii, environmentální otázky i umělecké a kulturní 

aktivity včetně koncertů a výstav. Část aktivit na sebe bere také místní farnost. Vedení obce pak těší fakt, že 

z 90 % se lidé do spolkových aktivit zapojují na dobrovolné bázi.  

„Spolkům pomáháme financovat ‚měkkou‘ část aktivit, například zaplatíme autobus a průvodce na zájezd našich 

seniorů. Prostředky obce však investujeme i do technického vybavení a zázemí – třeba do vznikající skautské 

klubovny, střelnice mysliveckého sdružení, areálu obecního úřadu či sportovního areálu a jejich provozu,“ 

zdůrazňuje Ondřej Mikmek. Nejnovější podobnou investicí je vybudování zimního kluziště, s nímž se počítá už 

na tuto zimu. 

Strategie Slatinic? Udržitelné odpadové hospodářství i energetická soběstačnost 

Aby se z obce velikosti Slatinic stalo skutečně dobré místo pro život, musí ve Slatinicích myslet také na kvalitní 

infrastrukturu a její rozvoj kopírující současné trendy. Jedná se zejména o oblast odpadového hospodářství, 

vodárenství a čištění odpadních vod nebo energetiky. Obec již dávno efektivně třídí odpad z domácností a 

provozuje sběrný dvůr. Investuje také do rozvoje vodárenské sítě a postupnými kroky řeší energetické nároky 

obce i domácností.  

„Bez ohledu na aktuální ‚krizi‘ v energetickém sektoru máme zpracovanou místní energetickou koncepci. Jejím 

cílem je propojit energetickou infrastrukturu obce s infrastrukturou našich obyvatel a společně dosáhnout co 

nejvýhodnějších nákupních i výkupních cen. Součástí koncepce není jen fotovoltaika, ale třeba také bioplynová 

stanice,“ dodává Mikmek s tím, že zatím v úrovni úvah je přečerpávací vodní elektrárna využívající výrazného 

výškového rozdílu Kosíře a rovinaté Hané. 

 

https://www.slatinice.com/


 

 

 

 

Pro radu? Za odborníkem 

Koncepce na úrovni obce slatinická radnice neřeší pouze vlastními silami a vlastním know-how. Zvykla si pro 

každou oblast spolupracovat s odborníky a eliminovat tak případné přešlapy. Jde o již zmiňovanou 

energetiku nebo odpady, ale rovněž o architekturu, urbanistiku, zeleň, nebo oblast vzdělávání. „Také proto má 

naše škola například strategii rozvoje pohybové aktivity, s níž nám pomohli lidé z olomoucké univerzity. Lidé se 

mění, děti se mění, nechceme mentálně zůstávat v devadesátkách,“ uzavírá Mikmek. 

Soutěž Vesnice roku se snaží povzbudit venkovská sídla k aktivní účasti na rozvoji své obce, podělit se o 

rozmanitost a pestrost uskutečněných programů obnovy vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam 

venkova. K vyhlašovatelům tradiční soutěže patří Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo zemědělství, 

Svaz měst a obcí ČR a Spolek pro obnovu venkova ČR. 

 

 

Kontakt: 

Bc. Ondřej Mikmek 

starosta Slatinic 

T: 725 136 697 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.vesniceroku.cz/63-zname-finalisty-souteze-vesnice-roku-2022/?news_page=

